

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

SEGUNDA EPOCA

La campaña contra Lord Kitchener

"MILAS GRANADAS" Y "PEOR RECLUTA"

La campaña iniciada por el *Daily Mail* contra el Gobierno inglés y especialmente contra lord Kitchener ha tomado en Inglaterra proporciones extraordinarias. Alrededor de *Daily Mail* se han agrupado importantes organos de publicidad, y enfrente se ha puesto otros no menos importantes. Es una guerra formidable de papel la que ha estallado en la Gran Bretaña.

Al mitin de la Bolsa han seguido otros, y en todos ellos han vuelto a quemarse periódicos, a telegrafizar al Gobierno, a pedir como lo han hecho sus seguidores, que acabe la actual libertad y se establezca en Inglaterra la dictadura militar, para que los periódicos hostiles a Kitchener no sigan su campaña, que empezó embozado y es hoy despiadada y de una claridad aboluta. Puede resumirse así: *Daily Mail* y los periódicos que le siguen culpán a Kitchener del fracaso del Ejército inglés en Francia, de las bajas elevadísimas que sufre, de la mala calidad de las municiones y de la causa de éstas.

Milas granadas y peor recluta, tanta su fondo el *Daily Mail* llegado ayer. Traducimos algunos de sus párrafos:

"Todos en el Ejército y todos en la Cámara de los Comunes saben que nuestros hombres en el frente han sido suxitados con la peor clase de granadas, y que el resultado ha sido una grave y evitable pérdida de vidas. Es hora de que el público lo sepa.

El primer efecto de nuestra existencia en el trágico atoleónamiento fue arrojar sobre el *Daily Mail* una lluvia de granadas de periódicos. Nos daban más que las granadas de lord Kitchener en Flandes a las trincheras alemanas. El *Daily Mail* está muy fuertemente atrinchado en la verdad de estos hechos, para que pueda ser desholgado por tales medios, y cuando el tanto por ciento de las mil granadas hechas llegue a ser conocido del público, comprenderá este que nuestra campaña está justificada.

El Ejército SE OPONE a luchar con los alemanes en 1915 con el tipo de municiones popularizado por la guerra boer de 1899. Que hubiese sido escasa de buena clase de municiones al comenzar la guerra tenía disculpa; pero que la escasez persista después de nueve meses de incesantes lecciones, es prueba de gran negligencia.

En ningún caso podemos substraer la doctrina de que cuando la nación está luchando por su vida y el deber rige en las altas esferas puede concurrir a UN RESULTADO DESASTROSO, el interés público exige de nosotros la pretensión estúpida que digamos que todo marcha bien.

Nos proponemos hoy tratar del desbarajuste de la reclusión. Mucho daño se ha hecho ya por la última fase de este asunto; pero es posible que todavía puestas remediar algunas de estos daños. Hemos hecho pública nuestra demanda de probación del anuncio pidiendo, para el alistamiento, hombres hasta de 40 años de edad. La mayoría de los hombres de esta edad están cansados, y los hombres cansados no deben nunca ser solicitados para ir al frente, mientras los jóvenes fuertes y fuertes, siguen aquí.

Nada mejor calculado para alejatar el enemigo y convencerle de que estamos dando las últimas boquedadas en hombres que estos llamamientos a los cabezas de familia. Es un hecho que el país abunda en jóvenes que deben estar en el Ejército y no lo están. Cualquier cosa va a una ciudad del campo en día de mercado u observe el paso de un sábado en cualquiera de nuestras grandes capitales se maravillará al descubrir qué poco ha afectado la guerra para llevarlos al Ejército a hombres de veinte años.

Otros periódicos llegan a nuestro país, y por lo que en ellos vemos, se trata de una campaña intensísima, cuyas consecuencias no es fácil prever.

Por ejemplo: *Daily Chronicle*, de 21 de Mayo escribió:

"La negligencia de lord Kitchener informar al Gabinete de los hechos relativos a la deficiencia de los explosivos y el haber omitido el comunicar al llamamiento de sir French a este propósito, es, sin duda, debido tanto al abrumador trabajo, como a su falta de familiaridad con las tareas del sistema de nuestro Gabinete. Los re-

sultados han sido DESASTROSOS políticamente y de otros modos. Políticamente el descubrimiento de la fábrica de explosivos poderosa ha tenido enormes consecuencias. Dio lugar al principio de la crisis del Gobierno que ha acentuado la división de lord Fisher."

Manchester Guardian, del 20 de Mayo:

"Con nuestros valiosos recursos financieros es más que un DESCREDITO Y UN ESCANDALO que estemos aún sacrificando miles de preciosas vidas, y deteniendo la marcha de nuestro Ejército, porque el suministro de municiones es escaso. Es imposible que lord Kitchener escape a la responsabilidad, a la más alta responsabilidad, por este fracaso."

Daily News, del 21 de Mayo:

"El interminable trabajo de lord Kitchener en la recieta de nuevos Ejércitos es apreciado de todos, pero generalmente no se comprendió el secreto circulo que había rodeado de dificultades la administración de la War Office."

Epistola sin sobre

Socorrista Cristóbal Bordiu Pérez. Mi querido Cristóbal: Gracias por la carta que me diriges por medio de LA INDEPENDENCIA, a la que contesto por el mismo documento.

Por lo pronto, cesaremos ambos en el mismo elogio; nos coñecemos y no apetecemos lo bastante para estimarlos. Los que también son amigos nuestros, y no tratan, saben que no son capaces de adularenos; los que nos leen y no nos conocen pueden sospechar que hemos fundado asociación de bombos míticos, y hay que errar el camino a la madera agena. No apremos el rico tesoro de los adjetivos españoles, dejemos eso para otros novel y aspirantes a la fama, de que tú y yo hacemos escaso aprecio.

Y ahora vamos al caso.

La calle de La Torta, se llama así y no de Tosc, como supones. Esta calle tiene su entrada por la del Tenor Ilarmino (antes de los Aligotes), y su salida por la de Wamb; su trazado forma una L y es de las más antiguas de la ciudad, porque desemboca en el callejón de la Morella que alberga esta de las casas. Con el nombre de La Torta, figura en antiguos nomencátores y en todas las guías; y además, en sendas letras mayúsculas está pintado el nombre, a la entrada y salida de la calle, por nuestro Exmo. Ayuntamiento; cosa que, como comprendráis, acabo de comprobar porque la dada me hizo a mí tenerla de si mis ojos, millo, había visto mal antes.

Este nombre de La Torta, debe tener la misma significación, que los de las calles que llevan el de La Amalia, Las Curiosas, Las Perpetas, La Judía y alguna otra de cabeceras, explicable, como las de La Cita, El Duende, El Escudriño etc., etc.

Respecto de don Tomás Vicente Tofé, o Tosc, que de ambas maneras lo escriben, aunque debe predominar la segunda, las noticias que son muy earlosas, pero pueden ampliarse más con aquas que publica el Diccionario Encyclopédico de Montesquieu en su Tomo 21. Declaro que no conozco la edición en nueve Tomos que citas, y solo has cinco Tomos en 8°. En la que tu autor ostenta el título de examinador sinodal del Arzobispado de Valencia.

En cuanto a Benavides te agradezco las eruditas noticias que me das, referentes al don Juan, pero ya tengo escrito lo que sigue en el ya citado apéndice a las calles de Amer, el cual viene a ser una relación de lo que viene a ser una relación de las familias ilustres de nuestro pueblo.

Basavives: A palido casi extinguido que llegó a esa con los Reyes Católicos. El Capitán don Rodrigo de Benavides intervino en los Repartimientos de la Ciudad en fines del siglo 13, comenzó el 16, fundó aquí su familia, y sus descendientes son Regidores; ocupan este cargo en el siglo 17, don Gabriel, don Juan y don Manuel. En el siglo 18, resaltan Regidores don Antonio Patricio en 1705 y don Diego como teniente Regidor; con el mismo cargo en 1707, don Indalecio. El más importante de ellos, en esa época es don Juan Antonio Benavides y Zarzosa, natural de este, presidente del Colegio de San Miguel de Granada y Catedrático de Jurisprudencia; escribió con aplauso sobre el derecho Civil, cuyas obras se imprimieron en esta ciudad en 1708, que debió ser el autor a que te refieres. si no los separa un siglo de distancia.

Del mismo apellido es Regidor de Almería en 1724 otro don Juan Antonio, en 1729 lo es don Felipe, y en 1733 don Antoni Patricio, que además es Teniente de Alcalde Mayor. En 1758, don Alonso. Como es sabido estos cargos eran vitalicios y hereditarios.

Don Juan Antonio Benavides era regidor en 1740 y en 1744 Alcalde Mayor honorario. Don César regidor en 1751 y en 1752 don Diego.

Don Pedro Ignacio y don Rufino en 1753 eran vecinos y comerciantes en esa ciudad.

Don Juan Antonio Benavides y Lira fue regidor desde 1794.

El más importante de esta familia y apellido, lo fué don Antonio de Benavides, oficial de ingenieros, que siendo ya brigadier de ingenieros en 1814 fue comisionado por el Ayuntamiento para felicitar al Rey, a su entrada en España; y en 18 de Noviembre de 1823, volvió a ostentar la representación del Municipio, en otra felicitación al Soberano, y para pelear la gracia de que se nos considerase como "provincia marítima", cuando era ya mariscal de Campaña.

Fué un eruditísimo geógrafo, gran autoridad en esta materia, citado como tal en todas las obras que tratan de esta ciencia.

De esta familia, aunque no de Almería, fué don Antonio, ministro de la Gobernación en 1847.

Can extinguida la familia, quedó aquél.

Almería, Viernes, 28 de Mayo de 1915

AÑO VIII. NÚMERO 2,360

Por telégrafo y teléfono

POR TELEGRAFO

EL DISCURSO DE LERROUX

do el editor. Comentarios

Madrid, 27.—Objeto de grandes

comentarios el discurso que pronunció ayer en Santa Cruz de Tenerife el

jefe del partido radical, señor Lerroux.

Un diputado liberal lamentaba

de la tolerancia del Gobierno con los

elementos intervencionistas, y dijo:

—Si el señor Lerroux prosigue esa

campaña, que empieza a desearía seguramente.

El *«Triumph»*, a pique

Parte del general French

Madrid, 27.—Telegrafian de

Londres que el Almirantazgo ha

facilitado una nota oficial, diciendo

que el almirante de la escuadra

que opera contra los Dardanelos

comunica que el acorazado

ingles «Triumph», fué torpedeoado

cuando apoyaba el desembarco

de tropas australianas en la

península de Gallipoli.

El buque hundióse rápidamente,

logrando salvarse la mayoría

de su dotación.

El último parte del general

French dice que en Flandes

progresando, habiéndose apoderado

de toda una línea de trincheras

de alemanes, haciendo

prisioneros ocho oficiales y 777

soldados, y cogiendo gran cantidad

de material de guerra.

La voz del Pontífice

Carta al cardenal Cecano

Madrid, 27.—Despachos de Roma

comunican que el Papa Benedicto XV ha

dirigido al Cardenal Serafín Vannutelli la siguiente

hermosa carta:

Principia anunciendo que se proponía convocar para Junio

próximo la reunión del Consistorio,

el ministro de la Gobernación,

señor Sánchez Guerra, les dijo

que conocía el discurso que ha

pronunciado el señor Lerroux,

y añadió que no ha visto coacción

en las palabras del jefe radical.

Respecto de la anunciada comi-

binación de gobernadores civiles,

aseguró que no quedará ningún

gobierno vacante.

También manifestó que la fies-

ta de la flor se celebrará el 2 de

Junio, destinándose sus produc-

tos al sanatorio antituberculoso de Valdelatas.

Por último, dijo que la huelga

de obreros del campo de Osuna,

mejora, y que se ha solucionado

el conflicto minero de Asturias

que tanto preocupaba al Gobierno.

—La voz de padre y de amigo

ha sido desoída, y la guerra continúa

destrozando vidas en la tierra

y en el mar por medios contrarios

a las leyes de la humanidad y el Derecho Internacional.

—Extendido ese azote a nues-

tra amada Italia —agrega— tiene

nosotros motivos fundados para temer

la misma secuela de lágrimas y

desastres.

—Desde el principio del con-

icto —dice luego— nadie ha mos-

trado para aliviar los males de

la guerra, habiendo tenido oca-

sión de congratularnos al ver el

canje de prisioneros inhábiles.

Ahora nos ocupamos con espe-

ranzas de éxito en idénticas ges-

tiones a favor de los prisioneros

que se encuentran enfermos o

heridos en los hospitales. Hemos

provisto a los ejércitos de capel-

lanes facultados para la celebra-

ción de la Misa y la asistencia

DE ALMERIA A NUEVA YORK

El magnífico vapor correo español

Cadiz

de la Compañía Pinillos, Izquierdo y

El dirigible alemán escapó por segundo por aeroplanos ingleses. Los daños materiales son insignificantes.

Las víctimas del bombardeo de Sogtheud han sido una mujer muerta y una mujer y un niño, heridos.

El corresponsal de "The Daily News" en Atenas comunica que un submarino inglés forzó el estrecho de los Dardanelos, llegando al mar de Marmara, donde torpedeo un destroyer turco, echandolo a pique.

El sumergible consiguió llegar a la altura de Constantino

El Kaiser

Von Kuck

Madrid, 27. Informante de Copenhague que se asegura que el kaiser se propone tomar el mando de las tropas que operan en el frente italiano.

El general von Kluck hallase completamente restablecido de las heridas que sufrió, y volverá en breve a tomar el mando de un cuerpo de ejército.

Comunicado oficial

Francia

Madrid, 27. Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial que esta tarde a las tres facilitó el ministerio de la Guerra, dice así:

En Flandes las tropas belgas han rechazado ataques del enemigo al Norte y Sur del Dixmuide.

Al Norte de Arras se han librado ataques nocturnos.

Al Sur de Souchez nos hemos apoderado de una trinchera y del Castillo de Carlen, haciendo numerosos prisioneros, entre los cuales figura un oficial.

Nuestra artillería ha hecho fracasar un ataque alemán al Este de Neuville y Saint Wast.

En la Champagne y los Vosgos ha habido duelos de artillería.

Diez y ocho aviones aliados han bombardeado la fábrica de productos químicos de Ludwishafen, una de las más importantes de Alemania, destruyéndola.

La citada fábrica servía municiones al ejército alemán.

Nuestros aviones han efectuado un recorrido de 400 kilómetros.

El bombardeo ha tenido por objeto contestar eficazmente al intento de bombardeo de París.

Vapor inglés

A pie

Madrid, 27. Participan de Londres que el vapor inglés "Betty", fué torpedeado ayer en el mar del Norte por un submarino alemán, yéndose a pique.

La dotación se salvó

El Senado francés

Logos a Italia

Madrid, 27. Comunican de París que en la sesión que esta tarde celebró el Senado, el presidente pronunció un discurso saludo a Italia, y declaró que el haber aceptado los peligros de la guerra la ennoblecen.

El presidente del Senado fué ovacionado.

Refuerzos alemanes

Al frente occidental

Madrid, 27. De Rotterdam reexigen despachos de Amberes, diciendo que constantemente pasan soldados alemanes con dirección al frente occidental.

En los Dardanelos

Nueva ofensiva aliada

Madrid, 27. Telegrafian de Atenas que según informes de Tenedos han llegado nuevas tropas aliadas.

Se combate con gran violencia, habiendo vuelto los aliados a tomar la ofensiva, ayudados por la escuadra.

El Papa

No saldrá de Roma

Madrid, 27. Telegrafian de París que carecen de fundamento el rumor de que el Santo Padre se prepara para ausentarse de Roma durante el tiempo que dure la guerra.

Refuerzos rusos

Con cañones japoneses

Madrid, 27. Comunican de París que telegramas de Stokolmo dicen que la guarnición de Vladivostock, compuesta de 100.000

hombres, ha salido para el frente de batalla.

Estos ejércitos llevan cañones de 15 centímetros facilitados por los japoneses.

ULTIMA HORA

Informes oficiales

Austríacos

Madrid, 28. Radiogramas de Pola comunican las siguientes noticias de Viena:

El emperador Francisco José ha dirigido al comandante de la flota austriaca una entusiasta felicitación por el ataque a las costas italianas, inmediatamente después de la declaración de guerra.

En la sesión de la Cámara hubo todos los oradores reprobaron la deslealtad de Italia.

El presidente del Consejo refirió las negociaciones seguidas con Italia, declarando que Austria Hungría trató en la creencia de que la nación aliada no atacaría a Austria durante esta guerra.

— La superioridad de los rusos — terminó diciendo — ya la hemos quebrantado; igual haremos en el nuevo frente de batalla, y volveremos a sorprender al mundo. Con nuestra fuerza y junto con nuestros aliados, conseguiremos la victoria.

El emperador ha recibido en audiencia al alcalde de Viena, quien en nombre de la ciudad ha reiterado su adhesión a la Monarquía, dándole luego cuenta de la manifestación celebrada ayer ante la estatua de Radotzky, donde se reunieron 100.000 personas, venciendo con entusiasmo al Ejército y la Armada austro-húngaras.

Terminó el alcalde declarando que no dudaba conseguirían los austroalemanes la victoria.

El emperador mostróse agradado, y dedicó frases entusiastas a la bravura de las tropas, de las cuales el pueblo puede enorgullecerse.

Los que han visto al Kaiser aseguran que goza de una salud excelente.

Franceses

Madrid, 28. Radiogramas de la Torre Eiffel dicen que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

En Bélgica, en el canal de Ipres ha habido cañoneo.

En el sector Norte de Arras se han librado violentísimos combates, y hemos obtenido nuevos éxitos.

En la región de Angrés rechazamos un contraataque del enemigo, quedándonos dueños del terreno.

Los alemanes tuvieron grandes pérdidas.

Al Suroeste de Ablain nuestras tropas tomaron Carency, se adueñaron de las trincheras cerca del cementerio y se apoderaron de unas alturas aprisionando cuatrocientos soldados alemanes, varios de ellos oficiales.

En la región de Escurie y Revincourt hubo duelo de artillería.

En el resto del frente reina calma.

Árabes

Madrid, 28. Radiogramas de Norddeich, expedidos a las once y media de la noche, participan lo siguiente:

Comunican oficialmente de Constantinopla que el acorazado inglés "Majestic" ha sido echado a pique frente a Seddul Bahr. Este buque desplazaba 15.150 toneladas, y su dotación la componían 757 hombres.

Participan de Copenhague que según declaración del ministro de Negocios Extranjeros, Dina marca guardará completa neutralidad ante la intervención de Italia.

El gran cuartel general dice:

En el teatro occidental, a pesar de los grandes reversos sufridos por los franceses, el día 25 reanudaron sus esfuerzos para romper el frente alemán entre Neuville y la altura de Loreto, empleando grandes contingentes de tropas para el asalto en un frente de diez kilómetros.

Todos los ataques fueron rechazados manteniéndose los alemanes en todas sus posiciones.

Las pérdidas sufridas por los franceses son extraordinarias.

Un ataque nocturno de los fran-

coses en la línea Souchez Neuvié fué rechazado.

En un reconocimiento cerca de Neuville hicimos prisioneros 2 oficiales y 25 soldados belgas.

Cerca del bosque de Le Petre rechazamos varios ataques.

En el teatro oriental, no ha variado la situación.

Al Nordeste de Przemysl y en la región de Stryj, avanzamos.

Italia

Madrid, 28. A última hora se recibe el siguiente despacho oficial de Roma:

El día 26 nuestras tropas han ocupado en la frontera tirolana trentina, la cima del Monte Baldo.

El enemigo retiróse, abandonando material.

Desde la meseta de Fornezza hemos bombardeado las obras de fábricas enemigas.

Hemos ocupado Sellaprevalas, el valle de Racolonna, y también los accesos a Valldeorgna.

Del Ayuntamiento

Comisión

Para esta mañana, a la hora de costumbre, ha sido convocada la comisión de Hacienda.

Informará las distintas reclamaciones presentadas contra el impuesto de cédulas personales.

De los dictámenes que emitirá se dará cuenta en la próxima sesión que celebra el Ayuntamiento.

El cementerio del Alquán

Ayer nos manifestó el alcalde que se propone activar el expediente relacionado con la construcción de un cementerio en la barriada del Alquán, por ser urgente su pronta y favorable resolución.

En el Alquán no hay cementerio, y es preciso que sin demora alguna, se resuelva de plano las dificultades que se hayan podido interponer para que aquella importante mejora no esté ya realizada.

Guardias cesantes

Por orden de la alcaldía han sido declarados cesantes los dos guardias que actuaban en la calle de Pedro José, entre el Hospital, Emir y límite.

Ambos guardias particulares, que prestaban sus servicios en la misma demarcación, lejos de entenderse mutuamente, se declararon rivales y más de una vez provocaron en la vía pública enojosos y causantes incidentes.

Ellos mismos con sus encargos han labrado la cesantía, y ahora los vecinos con toda independencia propondrán el nombramiento de un solo guardia para aquél sitio.

Para el alcalde

A la entrada del camino de la Estación se están arrojando los escobos y tierras de una obra que se viene en aquél sitio.

Aunque los que tal hacen procuran el mejor acomodamiento de las tierras en el piso, no por eso deja de ser un paré de desastre que el municipio no deba consentir.

Invitamos, pues, al alcalde, a que haga cumplir las ordenanzas municipales.

POR TELEGRAFO

DE PORTUGAL

en la mañana

El Parlamento, Arriaga dimite. Chagas agravado. Revolucionario fallecido.

Madrid, 27. Comunican de la Cámara, el presidente accidental del gobierno ha leído una declaración ministerial, anuncian do la dimisión del presidente de la República, quien ha comunicado oficialmente que renuncia a sus funciones.

La Cámara se reunirá el sábado para resolver este asunto.

Paras que si José Abal Pintor, presidente del Tribunal de Justicia, sustituirá al señor Arriaga.

Atribuyen la dimisión del jefe del Gobierno, José Chagas, a factores agravados.

Falleció el comandante del Crucero Adamastor, a consecuencia de las heridas que sufría en la batalla de Coronel.

Este buque desplazaba 15.150 toneladas, y su dotación la componían 757 hombres.

Participan de Copenhague que según declaración del ministro de Negocios Extranjeros, Dina marca guardará completa neutralidad ante la intervención de Italia.

El gran cuartel general dice:

En el teatro occidental, a pesar de los grandes reversos sufridos por los franceses, el día 25 reanudaron sus esfuerzos para romper el frente alemán entre Neuville y la altura de Loreto, empleando grandes contingentes de tropas para el asalto en un frente de diez kilómetros.

Todos los ataques fueron rechazados manteniéndose los alemanes en todas sus posiciones.

Las pérdidas sufridas por los franceses son extraordinarias.

Un ataque nocturno de los fran-

García. «La robó, la que macilostó que había ido a la cancel por encargo de Enrique Vilchez, amante del argentino, y que éste le dio un gilito concedido por Tito» irá a verla y le entregará una carta en la cual le daba instrucciones concretas para que inmediatamente la pañera en práctica.

Detención de la Enriqueta

Inmediatamente, el inspector ordenó a los vigilantes Hurtado y Sánchez Logroño, de la Escuela de la Guardia Civil, que compareciesen ante el inspector el cual le daba la pregunta.

— ¿Dónde está la carta que le ha mandado el Argentino?

— Le he roto, señor.

— ¿Dónde la has roto?

— En la calle.

— No puedes ser, no has tenido tiempo de romperla.

Al registraria, caso al asilo pequeño trozos de papel, y la pañera prácticamente.

El inspector usó pacientemente los padazos que encuestó, pero faltaron muchos, y es imposible averiguar qué decía la carta.

— ¿Y los padazos que faltan, dónde están?

Enrique no sabe qué contestar, tartamudea, no se atreve a decir lo que más le conviene.

— Los he tirado, dice por fin.

— Pero tampoco es cierto. Se mira por todas partes y nada se encuentra. El resto de la carta, no sé encontrarlo.

— Se ha burlado de mí, dice el inspector.

— ¿Qué decía la carta? pregunta el señor Sánchez.

</

NOTICIAS GENERALES

Los exploradores
Los grupos verde y violeta concurren a las seis de la tarde, al domicilio que componen la tropa de Almería en el domingo, 30 del actual, a la mañana, al domicilio Social y a la expedición semanal al cortijo del Maestro (Buenavista).

Caballería hurgada

La guardia civil de Cantoria comunica prácticas diligencias para descubrir si han sido los autores del hurto de María Francisca Gómez.

Presupuesto extraordinario

Al terminado la confeción del presupuesto extraordinario para el presente año se pueden formular reclamaciones dentro del plazo reglamentario.

Convergería «El Mediterráneo»

(Recientemente Restaurada)

Teléfono del Príncipe, número 36.—Teléfono

Exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza «Malo» y «Urborg».

Peticiones

En Ernesto Balaguer ha presentado un informe en el Gobierno civil, solicitando que se lea la petición de obras públicas que se les exige en el proyecto de instalación eléctrica para suministro de fluido a los pueblos de Segura y Tabernas.

Suspensión

La sección provincial de Peñíscola ha decretado la suspensión provisional del cargo auxiliar de la agencia ejecutiva, de don Francisco Carrasco.

Grains de Vals

En el mejor lechazo Grains de Vals de 100 gramos y eufitac. Dosis uno o dos gramos al día. Venta en Farmacias.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

—Angel Sánchez Mozo, uno; Sánchez Sánchez, Alvaro; Pustas, diez; Manuela e Indalecio Bonachera Za (gemelos); María Sáez Medina.

Defunción.—Juan Molina Cebadas y su Beato González.

Matrimonio.—Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la prisión preventiva de Linarejos Martínez, José Gómez García, Angel Antequera Ortega, José Pacheco Ruiz y Encarnación Alonso Ucías.

Fue puesto en libertad el recluso Francisco Javier Expósito Oliveros.

Pasó al Hospital José Pelegrina Díaz.

Quedaron encerrados en la cárcel 11 hombres y 9 mujeres.

Comisión provincial

Hoy a las nueve celebrará sesión la comisión provincial.

En el instituto

El día 1º del próximo mes de Junio, comenzarán los exámenes de enseñanza. El mismo día tendrá lugar el primer examen a los que hayan de examinarse y en los sucesivos tendrán lugar los exámenes de las asignaturas del Bachillerato, cuyo orden se pondrá con 24 horas de anticipación, en acuerdo continuo el efecto.

Terminados los exámenes de asignaturas de grado a fin de mes, tendrá lugar el acto y último llamamiento de ingreso. Lo que se anuncia para conocimiento de interesados.

Almería 27 de Mayo de 1915.—El Secretario, Julio de Bascárran.

Matadero público

Ayer se sacrificaron las siguientes reses: Vicuña, 1; Lar, 15; Cabrío, 19.

Pareció el encaje

La policía practicó ayer un registro en el domicilio de Josefa Baschnia Fenz, habitante en el tiro de Pichón, la cual fue detenida como autora de varios tipos de importancia, encontrando solamente las pláticas de exceso que se llevó del establecimiento de los señores Asensi y González.

Las cinco coches que retiró de la tienda don Juan Morata, no se han sacado radio. La timadora continúa en la cárcel, a disposición del Juzgado que entiende en el asunto.

Buena coz

En el Hospital provincial ingresó en las primeras horas de la noche de ayer el muchacho de 13 años de edad Miguel Alcalde Rivas, de Abrucena, padeciendo la fractura del maxilar inferior del lado izquierdo.

Este lesionado se produjo en el pueblo citado un minio que le dió una coz.

En el tren correo de ayer fúe traído a nuestra capital el muchacho, siendo su estado de grave.

Lesionados

En la casa de socorro «La Obrera» fueron ayer curados:

Carmen Plaza Marcos, 6 años, de una herida en la región frontal.

Juan Márquez García, 7 años, distensión ligamentosa de la articulación tibio-tarzana derecha.

Antonio Rubí Zaragoza, 4 años, de herida incisa punzante en el lado derecho de la región nasal.

Muertes

El alcalde multó ayer en una peseta a los vendedores del mercado, Francisco García y Francisco Miralles por expandir sus mercancías faltas de peso.

Sensible accidente

El señorial de Hacienda, don Ramón Jaime Robles, sufrió ayer un ataque apoplejico en el momento en que se disponía a salir de la oficina.

El señor Jaime fué llevado a la casa municipal de socorro, donde se le puestaron los auxilios de la ciencia.

En grave estado se le condujo a su domicilio. Lamentamos el accidente y deseamos el pronto recupero del enfermo.

Obras de utilidad

Obras de la insigna escritora doña Isabel

Chex y Martínez que se venden en esta Administración.

Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Romancero de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfico-marina de Lérida 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Estrella del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Movimiento marítimo**Buques admitidos**

Vapor inglés «Erneston», procedente de Civitavecchia, en la tarde.

Land español «San Antonio», procedente de Adra en la tarde.

Buques despachados

Vapor inglés «Erneston», para (2), con mineral.

**Andalucía**

El «Andalucía», saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliz, Palamós y Marsella.

Consignatario: Luis Campos Moa.

**Torre del Oro**

El «Torre del Oro», saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatario: Francisco Guerrero.

**A. Lázaro**

El «A. Lázaro», saldrá el día 31, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Consignatario: José García del Moral.

Desde Vera**Fiestas religiosas**

El sábado 22, día de Santa Rita de Casia, tuvo lugar en esta iglesia una fiesta solemne.

Las bellísimas y distinguidas jóvenes que componen la junta directiva de los Talleres de Santa Rita, trajeron en este día el padre Frey Raimundo Suárez, Dominico perteneciente al Convento establecido en la vecina y hermana población de Geatas de Verz, para que predicase en esta función.

El día 22 por la tarde partieron para Cuevas con el fin de acompañar al padre Suárez los distinguidos jóvenes Francisco y Juan José Canga Argüelles hermanos de la Presidenta del taller del Niño Jesús, y Secretaria al mismo tiempo del de Nuestra Señora de las Angustias, llegando a esta a las tres y media de la tarde, siendo con motivo por ambos jóvenes casa del señor Cura Párraco, don Alfonso López Sánchez.

En casa de la Presidenta doña Carmen Ferrer de García y de la señorita Ana Joaquín Canga, hubo una grandiosa exposición de ropas siendo de anotar el gusto con que fueron colgadas.

El padre Suárez en unión del señor Cura Párraco visitó los talleres quedando asombrado del número de las prendas felicitando a la junta directiva por su gran éxito.

Halifásense presentes las bellisimas señoritas Dolores Sintes, Ana J. Canga, María Dolores Torres, Isabel Campoy, Mariquita Sampedro, Purita Segura, Elisa Mirón, Isabela Olmos, Pepita Canga, y las señoritas doña Teresa González viuda de Soriano, doña Agustina Bailesteros y doña Carmen Ferrer, y el distinguido abogado y rico propietario don José Canga Argüelles.

Grandiosa y distinguida fué la concurrencia que en este día hubo en la iglesia, cuyo exterior artísticamente adornado de flores y una bonita combinación de luces, obstante la imagen de la Parroquia Concepción y a los pies un hermoso cuadro de Santa Rita, ofreciendo en conjunto una bellísima vista que acredita el buen gusto de las señoritas que lo adornaron.

El sermón fué eloquiente y en él habló el predicador de la verdadera caridad, dirigiendo cariñosas frases deelogio tanto a la junta directiva como a los socios protectores, y obreras que componen los talleres, poniendo primera con sus donativos y las últimas con su trabajo hacen posible resguardar a la necesidad de las crujidas del invierno.

Después el mismo padre dió la bendición general y bendijo las flores que duraron la novena hecha en honor de la Santa, estuvieron expuestas en el altar, siendo repartidas por la junta directiva a los numerosos fieles con que aquí cuenta esta milagrosa Santa.

JUAN GALERA MUÑOZ

Consejo Provincial de Fomento

Ayer celebró esta corporación la sesión correspondiente al mes actual.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dictó cuenta del despacho ordinario, asuntos en tramitación y estado de fondos.

Seguidamente leyóse una R. O. transferida por la Dirección general de Agricultura, minas y montes, sobre apertura de cuentas para el ejercicio que viene, y se prevé el artículo 74 de la vigente ley de plagas del campo. El Consejo quedó enterado.

Leída igualmente una comunicación del señor alcalde de la ciudad, por la que se instó al apoyo del Consejo para protestar de la instalación de un nuevo embarcadero para minerales en la playa de los Amandarillas, acordándose solicitar del Excmo. señor ministro de Fomento no se consentiera mencionado embarcadero en el período indicado, toda vez que el dicho otro lugar donde no se produzcan perjudiciales a la Vega, el ornato y la salud pública, sin que se originen con ello tampoco perjuicios a la empresa concessionaria.

Examinada la exposición dirigida al Con-

sello por el «Sindicato minero de la provincia», se acordó contestar a dicha entidad, todo vez que el proyecto de ley de Código minero, será sancionado, una vez discutido, por las Cortes.

Dada cuenta de una exposición elevada al Excmo. señor ministro de Fomento por el Consejo provincial de Cádiz, y en virtud a que éste solicita del Almería apoyo para la aprobación de aquella, en el sentido de que se reforme y amplíe el artículo 17 de la vigente ley de plazas del campo, para que se favorezcan los intereses de la industria granadera, así son de la palabra los señores Ingeniero agrónomo, inspector de higiene pecuaria, Comisario Regional y González Matajana, abusando todos en la opinión de que no es la reforma del artículo 17 lo que se impone, sino la de la vigente ley, en el sentido de hacer práctica la ejecución de las redadas y cintadas con que se ha constituido el fondo para preventión y extinción de las plagas del campo.

Acordóse en vista de lo expuesto, el regular funcionamiento de las Juntas locales, la terminación del líquido imponible de las riquezas rurales, pecuaria e industrial, en cada término municipal y designar para el estudio de cada una y todas estas constituciones y redacción del oportuno proyecto, una ponencia constituida por los señores siguientes:

Señor ingeniero jefe del servicio agronómico, señor inspector de higiene pecuaria, señor González Matajana.

El hon. ingeniero jefe de minas, propuso se formara la remisión a la Junta de edificios de Fomento, el proyecto de instalación de oficinas del Consejo.

Y se levantó la sesión.

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes. — (Temporada Ayuno). — San Eusebio, mártir; San Agustín, Obispo de Canterbury; Santos Justo, Germano y Senador; Santa Helocina, mártir; Santa Columba, virgin y mártir. La Misas y Oficio divino son de la feria sexta, con el semidoble y color encendido.

Maria, aurora que no nació en su nacimiento la noche de la culpa.

Santos de mañana, sábado. — Temporada Ayuno. — Ordenes Sagradas. Las conferencias del Exmo. Prelado a los siete de la mañana en la Capilla de San Ildefonso de esta S. I. Catedral. San Fernando II, Rey de España; San Félix, Papa y mártir; San Blas y Santa Emilia. La Misas y Oficio divino son del Sábado con rito semidoble y color encarnado.

Maria es medicina de nuestros cuerpos.

Misas de las fiestas. — Con la solemnidad de costumbre y el esplendor de siempre se celebrarán los cultos consagrados a la Santísima Virgen en las iglesias que a continuación se indican con el orden siguiente:

En el Sagrado Corazón de Jesús se hará el ejercicio durante las Misa de 6 y 7 y media, habiendo Misa de Comunión a las 8 y media para el coro correspondiente, y así se designó con el mismo número del día del mes; en la Compañía de María se dará el ejercicio en la Misa que se celebra a las 7 y media en el altar de la Virgen, y en San Sebastián habrá Misa de Comunión a las 7 y media.

Por la tarde, a las 5 y media en San Sebastián, a las seis en París; a las 7 y media en el Hospital, la Sagrada Família a las 7 y media. Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, ejercicio de las Flores, canticos y Reserva, estando la parte musical a cargo de las Hijas de María en el Sagrado Corazón de Jesús y en San Sebastián.

Los domingos y días festivos se celebrará Misa de Comunión a las 7 y media en la Compañía de María y el ejercicio se hará a las 5 y media.

En todas las iglesias se rezará la oración pro pace compuesta por S. S. Benedicto XV.

En el Sagrado Corazón habrá sermón todas las tardes a cargo del P. Director de la Congregación de las Hijas de María, y en San Sebastián los domingos y días festivos por el Párroco de las mismas, Lecio, don Pío Navarro Moreno.

Indulgencias. — Se concedió 300 días a los que rezan una vez al día la oración que ha compuesto pro pace y plenaria, asistiendo el ejercicio de las Flores y rezándolo a lo más de veinte días.

Misiva a Santa Rita de Casia. — Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia, se está celebrando en la Iglesia de Santo Domingo con el siguiente orden de cultos: Todos los días a las ocho habrá Misa cantada por el sacerdote de la Novena; a las 5 y media la misa de la tarde.

De Baza para Almería. — Todos los días a las ocho y media de la mañana.

De Almería para Adra. — Lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

De Adra para Almería. — Mart

